

建设国家中心城市 整洁有序 舒适愉悦

绿城更绿 郑州更美 笑容更灿烂

责编 张学臣 校对 屠会新 电话 56568170 E-mail:zrbj@xw.sina.com

614万盆鲜花装扮35处节点

高速互通立交及出入口花团锦簇喜气洋洋



本报讯(记者 裴其娟 文 丁友明 图)经过市指挥部和各区、高速公路管理单位近两个月的努力,我市高速互通立交及出入口重要节点氛围营造摆花工作于昨日圆满完成,614万余盆鲜花把机场高速、郑少高速等重要节点装扮一新,营造出喜迎新中国成立70周年和第11届全国少数民族传统体育运动会的浓厚氛围。

昨日,记者在郑少高速沿线看到,从航海路郑少连接线到郑少高速,由四季海棠、百日草、千日红、孔雀草、五色草、垂吊牵牛等花草组成的10组立体花坛各有千秋。其中,在郑少高速郑州西南站下道迎宾区,由市交通运输局承建的76米长绿雕组合,以立体花坛、造型花墙为体,融入交通元素、郑少特色、第11届全国少数民族传统体育运动会会标、欢迎语等,营造出宾至如归的氛围。上道内广场的绿雕,则以祥云、中国结、吉祥物“中中”为元素,营造出喜庆祥和的氛围。



经开区入市口景观绿雕

“整个郑少高速连接线、西南站迎宾区、新密停车区共摆放花卉近百万株,建成立体绿雕10组、花柱57个、花球80个。”郑州郑少高速公路发展有限公司工程技术部部长史岩说。

在机场高速,中分带新换的草坪、新栽植的五颜六色草花以及新安装的防眩板令人赏心悦目,收费站进出口处摆放的鲜花、安装的吉祥物“中中”,让过往旅客在进入郑州时倍感温馨。据河南交投集团中原高速航空港分公司养护负责人杨金磊介绍,8月10日以来,按照市指挥部和省交通厅的要求,共投入施工人员千余人次,在中分带铺设草皮2.3万余平方米,种植孔雀草、黄金菊等草花3万余盆,在郑州南收费站和

机场北口收费站43个收费岛摆放鲜花1500余盆,吉祥物“中中”9组,内外广场组摆鲜花墙400余米,在机场高速沿线营造了喜庆祥和的氛围。

航空港区迎宾大道至机场周边沿线,一组占地900多平方米、由6万盆草花组成的立体花坛“多彩竞技”已摆放到位,代表5种不同比赛项目的“中中”神态惟妙惟肖,让整个花坛灵动起来。此外,还在隧道口布置了两组立体花坛,在迎宾大道与华夏大道交叉口两侧9000平方米的绿化区域内,通过塑造地形,栽植草花54万余盆,彰显出奋进新时代、静候八方宾客的开放姿态。

在机场高速航海路南下桥、机场高速南三环北下桥、京港澳高速航海路北下桥



中原福塔门前绿雕微景观

口、京港澳高速南三环北下桥等处,经开区组摆的多个立体花坛利用立体绿雕、草花、宣传语等多种造景手法,彰显了国庆、团结、中原、民族、运动、中原文化等元素,为过往旅客营造了喜庆愉快的节日气氛。“为突出生态效果,本次氛围营造以花卉为主,花坛共使用繁星花、金鸡菊、香彩雀、鸡冠花等花卉230万盆。”经开区城管局绿化工程办主任张华栋说。

据市高速互通立交及出入口绿化整治指挥部负责人介绍,截至目前,全市高速立交出入口区域氛围营造工作已基本完成,共完成氛围营造35处,摆放花卉约614万盆,其中立体花坛14个,特别是郑少高速、机场高速沿线,通过氛围营造整体形象得到明显提升。

BRT车长倡导低碳生活

本报记者 董艳竹 实习生 孙姗

喝完的饮料瓶你会怎么处理呢?用空的洗衣液桶你是不是在想应该划分为哪种垃圾呢?其实除了丢弃,还可以有更好的选择。

“哇,好漂亮呀,不仅花好看,花盆也好漂亮呢!”之前在网上看到过有人制作这种花盆,只是觉得比较新奇,今天见到了实物,真不错!昨日一早,陇海路昆仑路站台上格外热闹,几盆“别致”的鲜花吸引了不少乘客的目光,造型别致的花盆更是吸引不少乘客驻足。

“只要拿来一个废旧的塑料桶,盆栽就免费送给您。”B5路车长杨军萍表示,这些“别致”的花盆全部都是B5路车长志愿者们利用废旧塑料桶制作而成,“其实

生活中有许多东西都可以进行废物再利用,不仅环保,而且别有一番趣味。”

活动现场,快速公交车B5路的车长们一边利用乘客拿来的废旧塑料桶制作花盆,一边向乘客介绍环保小妙招。70岁的张大爷和老伴特意从家中拿来一个废旧的洗衣液桶,换到了一盆天鹅造型的长寿花:“真好看,我家里也养了许多花,但是从来没有想到还能这样做花盆。”

据悉,就在近期,每天上午车长志愿者们都会利用业余时间,在陇海路昆仑路站台开展“变废为宝 共倡低碳生活”主题置换活动,期间,乘客只要拿来一个废旧的塑料桶,就可以换得一盆造型别致的盆栽。

发现郑州之变·洁化

一段路 就是一道风景

本报记者 栾月琳 通讯员 薛晓慧 文/图



“这两天发现南阳路来了个大变身,两侧的人行道重新铺设,整齐干净宽敞,还有沿街的门头,色调统一,极具风格,真变得越来越漂亮了。”在惠济区南阳路中段刘寨街道辖区,一位路人感叹。

整齐铺设的人行道,摆放整齐的非机动车,和辖区整体色调统一的门头牌匾,随时都会映入眼帘的绿植盆栽,偶然出现但会突然抓住你眼球的路边微景观……刘寨辖区南阳路诉说着它的蜕变,刘寨街道也在用心让辖区每一处都成为美好的风景。

街道根据辖区整体风貌,街道对南阳路道路两侧门头、墙体外立面等进行整

体规划设计,在尊重原色调、店铺特色的基础上进行整体把握,打造了色调统一、和谐、风格不同但整齐美观的门头街景。

完善绿化的同时,在路边合理位置打造街头微景观,层次分明的绿植点缀着色彩明亮的鲜花,搭配着设计感的景观石,成为路边最亮眼的一道风景,吸引很多的居民、行人驻足观赏或拍照。每隔不到十米就出现的绿色盆栽成了路边最美也最有效的阻车桩,现在的人行道上开阔整洁,不见一辆乱停乱放的机动车。

街道成立了督查小组,时刻关注并督促,确保每一段路都成为风景。

弘扬奉献友爱互助进步的志愿精神 人人是城市形象 个个是绿城使者

南阳新村 志愿服务“一片红”

本报记者 贺贺喜 通讯员 赵宇

这几天,在郑州的阿利茄汁面馆,每天都有穿着红色马甲的志愿者,为路人提供道路问询、临时休息、指导志愿者注册等服务,为环卫工人提供免费饮水。在阿利茄汁全市86家直营门店设置志愿者招募站,市民进店可注册志愿者,开通志愿者益惠卡,就餐优惠,就近参加志愿服务……

这是郑州绿城社工服务站联合阿利茄汁围绕“迎民族盛会,庆七十华诞”开展的“人人争做志愿者,人人关爱志愿者”主题活动。

联合阿利茄汁设置志愿者招募站,为市民提供微志愿、开展志愿者优待,这只是绿城社工在推进志愿服务常态化制度化方面的一个缩影。随着该站

“志愿者益惠卡”公益项目的实施,中国移动、中国石化等许多国字号的爱心单位也纷纷加入,为志愿服务注入强大动力。

围绕城市环境综合整治提升,绿城社工服务站开展了“三社”联动靓丽家园项目,共筑暖心路志愿服务项目、“绿城使者”靓丽家园社工志愿服务行动等项目,依托12个社区站点,以“社工+社区+社区连心桥”志愿服务模式,每周常态化开展清洁家园志愿服务,周末开展路段巡查、文明交通、大气污染防治等志愿服务活动。

截至目前,南阳新村街道已实现了干部职工全员注册志愿者,志愿服务“新村一片红”已成常态。

「全城清洁」行动 志愿者联手开展



本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 王胜南 文/图)环境的整治,需要全民共同参与。昨日上午,在管城区十八里河街道办事处指导下,南刘庄社区、南刘庄社区党群服务中心、河南省第一强制隔离戒毒所、河南省未成年人强制戒毒隔离所联合开展“美丽家园,我爱我家”全城清洁活动。

此次清洁活动,辖区共建

单位分成4个志愿服务小组进行,主要针对贺江路、青翠路、郑新路、春晓路、南三环等道路卫生死角、路面烟头纸屑、黄土裸露以及共享单车、机动车乱放问题,进行全方位清理。

随着“清洁活动”的持续化开展,辖区道路两旁一改往日垃圾随处可见的现象,面貌焕然一新。

安全生产 警钟长鸣

“防风险、除隐患、保平安、迎大庆”

绿城郑州的“安全绿荫”保卫战

——郑州市“防风险、除隐患、保平安、迎大庆”攻坚行动侧记

俯瞰郑州,绿意盎然,拆墙透绿的紫荆山公园,绿树荫浓的人民路,赋予了郑州诗意的别称“绿城”。近日,一场看不见的绿色行动在郑州全面铺开,这就是郑州“防风险、除隐患、保平安、迎大庆”攻坚行动,多部门集中办公,全方位全覆盖,为郑州人民的生产生活筑牢一道绿色屏障。

13个检查组直击危化行业

7月22日,绿色行动提前在危化行业吹响号角。

所涉及企业首先进行全面自查,建立专项检查台账,并报所在县(市、区)应急管理局备案。数据显示,全市701家危险化学品企业共排查出隐患3702条。

随后,市应急管理局班子成员成立13个检查组,带领监管部门人员、执法人员、危化领域专家和县(市、区)局执法人员异地专项检查,切实做到了四个必查:即对危险化学品生产企业必查;对构成一、二级危险化学品重大危险源企业必查;对企业自查未发现问题必查;对工业气体企业必查。重点设备突出空分装置、锅炉压力容器。

全市应急管理系统周末无休,行动以来,检查危化企业149家,查出各类安全隐患980条,下发隐患整改通知书113份,责令停业整

顿4家,新密市立案查处1家。

专家服务团进企业把脉问诊

7月底,省、市、县三级监管部门人员及4名省级危化专家的专家服务团成立。

专家服务团深入一线把脉问诊,对重点企业的重点工艺、重点部位进行再次排查,发现重大隐患的当即停业整顿,立案调查,毫不手软。

专家服务团共检查企业17家,查处隐患402处,发现重大隐患8处,下达整改指令14份,现场处理措施决定书6份,停产停业整顿8家,新密市立案处罚1家。按照“一企一策”原则,各企业均积极整改事故隐患。

相关负责人说,通过此次行动,严格落实企业主体责任,提高企业主要负责人安全理念,促进危化领域企业安全再上新台阶,确保

我市安全生产形势持续稳定好转。

多部门集中办公 “握拳”攻坚

8月9日,以“防风险、除隐患、保平安、迎大庆”为主线的集中行动正式启动。此次行动主要聚焦生产安全、防汛安全、消防安全、城市安全、食品安全重点领域。

8月12日,郑州集中行动工作组成立。工作组下设10个小组,成员从市重点行业部门抽调,以集中办公形式确保专项行动实现统一指挥、统一调度和统一督办。

工作组成立后,迅速确定了日会商、周协调和月通报的工作原则。按照“五统一、五加强”的机制运作,即统一安排部署、统一方案实施、统一集中办公、统一集中交办督办、统一约谈曝光;加强组织协调、加强清单管理、

加强宣传引导、加强信息平台建设、加强组织纪律。

8月19日,集中行动工作组分别向荥阳、新密、经开区、水利等单位移交重大安全生产隐患13处。

截至目前,全市共检查各类单位场所5812家次,排查一般隐患11135处,停产整顿45家,罚款57.9万元,下达整改令128份,媒体曝光6家。

紧抓落实 夯筑安全绿色屏障

此次集中活动中,所有的要求汇聚成两个字——落实。

在压实责任上抓落实。按照“党政同责、一岗双责、失职追责”“三管三必须”和分级属地管理的原则。落实攻坚行动领导分包联系

责任,所有重点高危企业隐患排查整治,实现隐患排查整治责任分包联系全覆盖。

在隐患排查整治上抓落实。行动要全面覆盖,围绕“五个一”的要求,即对每一个领域、每一个园区、每一企业、每一个场所、每一个岗位全面排查,不留死角,真抓实干,坚决杜绝走过场、搞形式。

在工作合力上抓落实。切实加强综合协调作用,及时研究重大问题,统筹推进重点工作落实。强化社会监督,加大对典型非法违法行为的公开曝光力度,形成惩戒震慑。

在综合惩戒惩治上抓落实。加大警示约谈、上限处罚、公开曝光力度,绝不姑息迁就。严格落实安全生产“黑名单”制度,强化失信行为联合惩戒,提高企业违法成本。

一场事关人民生活生产安全的绿色行动在郑州迅猛铺开。

王飞龙 杨杨伟 李庆贞